江苏省属高校组建资产经营（管理）有限责任公司办法

苏教科发【2006】2号

根据《教育部关于积极发展、规范管理高校科技产业的指导意见》（教技发〔2005〕2号文）、《教育部关于高校产业规范化建设中组建高校资产经营有限公司若干意见》（教技发［2006］1号）以及省里关于高校科技产业规范化建设的有关文件精神，特制定本办法。
一、校办企业较多的高校，可根据《公司法》的有关规定，依法组建法人独资的国有资产经营（管理）有限责任公司（以下简称资产经营公司）。也可从现有校办企业中选择一个产权清晰、管理规范的全资企业，经清产核资、财务审计、资产评估后，改组为资产经营公司。

二、高校组建资产经营公司，应制定资产经营公司的组建方案和公司章程，按《公司法》的有关规定向公司登记机关申请设立登记。组建方案报省教育厅、省财政厅备案。

三、资产经营公司组建方案包括以下内容：资产经营公司的名称和性质；资产经营公司注册资本的金额及来源；资产经营公司的经营目标、主要职责和权限；资产经营公司的管理体制、组织机构设置及其职权安排；资产经营公司的投资管理和业绩考核等主要工作制度；学校事业编制人员的安置方案；资产经营公司董事会、监事会成员及总经理人员名单；有关资产的清产核资、审计及评估情况。

四、资产经营公司不设股东会，董事会行使股东会职权。高校以出资人身份向资产经营公司派出董事会和监事会成员。董事会可以聘请外部独立董事。董事会设董事长一人，可由分管产业的校领导兼任，校领导在资产经营公司兼任职务不得领取薪酬。监事会负责人由学校指定。校领导一律不得在资产经营公司所投企业兼任职务。董事会和监事会依据《公司法》和公司章程的规定行使相应职权。资产经营公司的主要负责人由董事会聘任，学校按干部管理程序考核。高校资产经营公司董事会、监事会人员及总经理须报省教育厅备案。

五、资产经营公司要按照现代企业制度的要求，建立规范的产权关系和法人治理结构。高校与资产经营公司应实行人员、资产、财务分开。资产经营公司机构、业务独立，独立核算、独立承担责任和风险。高校除对资产经营公司进行投资外，不得再以事业单位法人的身份对外进行投资和经营。资产经营公司代表学校持有所投企业的股权。高校对资产经营公司承担有限责任。

六、高校所有经营性资产原则上都要转入资产经营公司。经营性资产划转前应进行清产核资、财务审计和资产评估，其不良资产的核销和净资产的确认报省教育厅审核，省财政厅批准。

七、资产经营公司的主要任务是：持有和管理公司投入企业的股权，依法行使股东权利，履行相应义务；加强对所投企业股权的监管，确保国有经营性资产的保值增值；孵化科技企业，实施高校科技成果转化和产业化；根据需要，统筹管理和整合有关资源，推进科技产业优化组合。

八、高校对资产经营公司、资产经营公司对控股企业要制定业绩考核制度。对因管理不善、监管不严、失职渎职造成重大经济损失的，要追究相关人员的责任，对违法者移交司法部门处理。

九、高校应按资产经营公司董事会通过的年度利润分配方案获取相应的收益，高校获取的收益纳入预算管理。资产经营公司对所投企业的财务状况要做到定时监控，定期向学校和上级主管部门报送会计报表和财务决算。资产经营公司董事会应当在每一会计年度终了时，聘请会计师事务所对资产经营公司进行审计，《审计报告》报学校并报省教育厅和财政厅备案。

十、资产经营公司的产权变更及所投企业的国有股权变更等经济行为须按国家国有资产管理有关规定办理审批手续。

十一、资产经营公司设立后，应严格按照《公司法》的规定规范运行。资产经营公司应当聘请律师事务所就每年资产经营公司与高校之间的“人员、资产、财务分开，机构、业务独立”发表法律意见，并将法律意见书报省教育厅和财政厅备案。

十二、资产经营公司原则上不与学校之间发生重大关联交易、资金拆借、互相担保等经济行为。禁止资产经营公司为非控股企业提供经济担保。资产经营公司为持股超过51%的企业贷款提供经济担保的，其担保总额不得超过资产经营公司净资产的50%，并应按照有关规定严格履行审批手续。对违规提供经济担保，造成损失的，要依法追究有关人员的责任。

十三、高校应通过资产经营公司进行国有资产的投入和撤出，建立比较完善的创业投资风险机制。资产经营公司要跟踪高校重大科研项目，进行研发前期投入，强化科技成果的孵化。对孵化成功的科技企业，可依法出售股权，回收资金。收回的资金主要用于转化科技成果和孵化科技企业。

十四、资产经营公司向企业投入资产（包括各种知识产权和非专有技术等无形资产）、转让企业股权，均应依照法律、法规的规定，经过具有资质的机构审计和评估，审计、评估结果应予公示并报省教育厅、省财政厅备案。转让企业中的国有股权，须进入国家认可的国有产权交易场所依法交易。

十五、高校应根据本校的实际情况，统筹规划，稳妥操作，尽快建立以资本为纽带、产权清晰、权责分明、校企分开、管理规范的新型高校企业管理体制和运行机制。

